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رسید

 
در یک سالگی دولتی که رئیس آن، 
اجراشدن برنامه‌ها را یکی از راهبردهای 
اساسی دولت خود عنوان می‌کرد، 
پنجشنبه گذشته هیأت دولت یک 
جلسه فوق‌العاده برگزار کرد و موضوع 
این جلسه فوق‌العاده هم به نوبه خود، 
مسأله‌ای بود که در نظام اداری و اجرایی 
کشورمان کمتر دیده یا شنیده است. 
موضوع فوق‌العاده هیأت وزیران که به 
ریاست معاون اول رئیس‌جمهور تشکیل 
شد، ارائه گزارشی از عملکرد سال اول 
اجرای برنامه هفتم پیشرفت بود. در 
همین جلسه تعدادی از آیین‌نامه‌های 
باقی‌مانده برنامه هم به تصویب اعضا 
رسید. اما نکته مهم، اهتمام دولت وفاق 
ملی به اجرای تمام و کمال برنامه هفتم 
پیشرف است، مسئولیت یا مأموریتی 
که بیش از همه برعهده معاون اول 
رئیس‌جمهور قراردارد. هرچند بخشی از 

این توجه ناشی از تصریحی است که در 
قانون آمده است. به همین دلیل است 
که در یک سال گذشته »بررسی اجرای 
برنامه هفتم پیشرفت«، یا »تصویب 
آیین‌نامه اجرای فلان بند یا ماده برنامه 
پیشرفت« از جمله اخباری بود که مرتب 
از سوی دفتر معاون اول رئیس‌جمهور 
منتشر می‌شد و نشان می‌داد جلسات 

مرتبط با حضور اعضای دولت در دفتر 
عارف برگزار شده و تصمیمات لازم اتخاذ 

شده است.

در جلسه پنجشنبه چه گذشت؟
 در جلسه فوق‌العاده دولت که به 
اسم جلسه نظارت بر برنامه هفتم 
پیشرفت برگزار شد، گزارش عملکرد 

سال اول اجرای این برنامه از سوی 
دستگاه‌های مختلف، ارائه شد و معاون 
ارائه  از  پس  اول رئیس‌جمهور هم 
این گزارش‌ها، بر پیگیری اقدامات 
انجام‌شده در یک‌سال گذشته از سوی 
دستگاه‌های اجرایی تأکید کرد. گزارش 
دستگاه‌ها درباره اجرای برنامه هفتم 
شامل برش احکام برنامه به 2 هزار و 
379 حکم، تهیه و پیاده‌سازی سامانه‌های 
لازم در اجرای برنامه یا سامانه‌هایی که 
برنامه پیاده‌سازی آنها را ملزم کرده بود، 
مدیریت و برنامه‌ریزی ناظران اجرایی، 
پیگیری تدوین پیش‌نویس آیین‌نامه‌ها و 
مقررات، ابلاغ دستورالعمل‌های لازم برای 
تهیه برنامه عملیاتی، تعیین مسئولان 
اجرای تکالیف و تعیین برش سالانه 
اهداف کمی بود. اولویت‌بندی احکام 
قانون برنامه هفتم پیشرفت و همچنین 
گزارش ناظران مالی و اجرایی از دیگر 
محورهای گزارش ارائه شده بود. پس از 
ارائه گزارش‌ها، معاون اول رئیس‌جمهور 
درباره گزارش تحقق عدالت مالیاتی، با 
اشاره به اینکه »در برخی موارد میزان 

3شنبه   29 شهریور   1404  شماره 8838 سیاسی

سیاست توسعه

مالیات اصناف حتی بیش از درآمد آنها 
تعیین شده است«، گفت: »درآمد دولت 
از محل مالیات در سال‌های اخیر رشد 
داشته است، اما نباید جامعه در پرداخت 
مالیات احساس کند که مورد ظلم 
واقع شده است. برای این منظور باید 
سازوکار مشخصی برای ایجاد عدالت در 
پرداخت مالیات وجود داشته باشد و بر 
اساس معیارهای قانونی، اخلاقی و شرعی 

عمل شود.«
همچنین  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
بر لزوم فرهنگ‌سازی برای پرداخت 
مالیات و ساماندهی معافیت‌های مالیاتی 

تأکید کرد.

اجرای برنامه هفتم در دولت
این اولین گزارش از اجرای برنامه هفتم 
از سوی دولت است که یک سال پس 
از اباغ این قانون ارائه می‌شود. اما 
صرفاً یک جلسه تشریفاتی دولتی 
نبود. به این دلیل که قبل از برگزاری 
این جلسه، یعنی طی یک سال اول 
فعالیت دولت، معاون اول رئیس‌جمهور 
با سازمان‌های  را  جلسات بسیاری 
مسئول برای اجرای برنامه هفتم و یافتن 
راه‌های اجرای آن برگزار کرد. بنابراین، 
گزارش‌هایی که در جلسه فوق‌العاده 
دولت در پنجشنبه گذشته ارائه شد را 
باید نتیجه این جلسات دانست، آن 

هم نتیجه عملیاتی و نه نتیجه کاغذی. 
دلیل تأکید بر اجرای برنامه هفتم 
توسعه هم این واقعیت است که 
پزشکیان چه در دوران انتخابات و چه 
پس از آن، همواره اعلام کرده است که 
برنامه دولت وفاق ملی، همان برنامه 
هفتم پیشرفت خواهد بود. منظور 
پزشکیان از این تأکید این بود که قرار 
نیست دولت چهاردهم راه و برنامه 
جدایی برای خود داشته باشد و قرار 
است در همان مسیری حرکت کند که 
قوانین و مصوبات قانونی کشور برای 
دولت و هر نهاد دیگری تدوین کرده‌اند. 
در همین راستا بود که پزشکیان در 
نشست خبری خود به عنوان رئیس 
جمهوری منتخب، اعام کرد: »بند 
به‌بند قانون برنامه را برای هر وزارتخانه 
مشخص کرده ایم. ما روی حرفی که به 
مردم گفته‌ایم هستیم، به این معنی که 
اینطور نیست 4 سال بعد گزارش دهیم 

که برنامه اجرا نشده است.«
پیگیری مجدانه دولت برای اجرای برنامه 
هفتم، به این خاطر است که این برنامه 
نقشه راه مشخص شده همه ارکان کشور و 
مبنایی برای همگرایی است که اهداف را 
مشخص کرده است. مضافاً اینکه به قول 
پزشکیان، دولت چهاردهم قرار نیست به 
گونه‌ای عمل کند که »4 سال بعد گزارش 

دهیم که برنامه اجرا نشده است.«

زمان آغاز برنامه هفتم توسعه از ابتدای 
۱۴۰۳ در نظر گرفته شد، اما این برنامه 
تیرماه 1403 و با 5 ماه تأخیر به دولت 
ابلاغ شد. با وجود این تأخیر، دولت 
چهاردهم که فعالیت آن با زمان اجرایی 
شدن و ابلاغ برنامه تقریب همزمان شده 
بود، اجرای برنامه را در دستورکار قرار داد.

چرا معاون اول پیگیر اجراست؟
طبق ماده ۱۱۸ قانون برنامه هفتم 
پیشرفت، نظارت بر حسن اجرا و تحقق 
اهداف برنامه بر عهده »شورای عالی 
راهبری برنامه هفتم پیشرفت« است 
که این شورا به‌منظور تأمین حسن 
اجرای قانون و در راستای هماهنگ 
کردن فعالیت دستگاه‌های اجرایی، 
با مسئولیت معاون اول رئیس‌جمهور 
تشکیل می‌شود و رئیس سازمان برنامه 

و بودجه دبیر شورا است.
براساس همین تکلیف قانونی بود که 
از تیرماه پارسال تاکنون، حداقل ۲۰ 
جلسه شورای عالی راهبری برنامه هفتم 
پیشرفت به ریاست محمدرضا عارف 
معاون اول رئیس‌جمهور، برگزار شده 
است. این جلسات به صورت منظم 
و با هدف بررسی عملکرد و تصویب 
سازوکارهای نظارتی، آیین‌نامه‌ها، تعیین 
اولویت‌ها و پیگیری اجرای دقیق برنامه 

هفتم برگزار شدند. 

جلسه نظارت بر برنامه هفتم پیشرفت به ریاست عارف برگزار شد 

گزارش از عملکرد سال اول برنامه
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 نشست سالانه اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان، 
امسال با حضور سخنگوی دولت برگزار شد. پیشتر برخی 
مسئولان هم در این نشست حضور داشتند، اما حضور 
فاطمه مهاجرانی در این نشست دانشجویی از آن جهت 
اهمیت داشت که با توجه به سابقه مواضع سیاسی این 
تشکل، قابل پیش‌بینی بود که نظرات و پرسش‌های 
انتقادی بعضاً رادیکالی، حتی در تعارض با تصمیمات 
نهادهای عالی کشور، نسبت به سخنگوی دولت مطرح 
شود. کما اینکه بر اساس آنچه خبرگزاری »دانشجو« از 
این نشست عصر چهارشنبه گذشته در دانشگاه تهران 
منتشر کرد؛ یکی از دانشجویان در قالب طرح سؤال 
مدعی شد »دولت بر خاف مصوبه مجلس بازرسان 
آژانس انرژی اتمی را به ایران راه داده است.« این دانشجو 
در تکرار آن جنس ادعاهایی که برخی چهره‌های سیاسی 
مطرح می‌کنند، افزود: »وفاقی که دولت از آن صحبت 
می‌کند، فقط برای منافع جبهه اصلاحات است و انتصاب 
مجرمان سیاسی.« باوجود این، عجیب‌ترین سؤال از 
سوی یک فعال دانشجویی دیگر مطرح شد. این فعال 
دانشجویی که قاعدتاً باید خواست و مطالبه‌اش افزایش 

شفافیت و صداقت مسئولان باشد، سؤالی در مذمت 
صداقت رئیس‌جمهوری و اعضای دولت پرسید و سؤال 
خود را به مسأله مع الفارق ناترازی برق پیوند زد. سؤالش 
این بود: »آیا صداقت برق تولید می‌کند؟« باوجود چنین 
سؤالاتی، پاسخ‌های سخنگوی دولت در نهایت طمأنینه 
و مراعات آداب گفت‌وگو مطرح شد. فاطمه مهاجرانی 
در این جمع دانشجویی نه تنها به بهانه‌جویی‌ها و 
اتهام زنی‌ها علیه دولت پاسخ داد، بلکه بر ضرورت 
ایجاد انسجام اجتماعی و جلوگیری از تشدید شکاف‌ها 
و شقاق‌ها تأکید کرد. اینکه او بارها خواستار حفظ و 
تقویت انسجام ملی ایجاد شده در جنگ شد، هم پاسخی 
به سؤالات جهت‌دار دانشجویان بود، هم این واقعیت 
که انسجام اجتماعی باطل السحر بحران‌های تحمیلی 
از سوی دشمنان است. سخنگوی دولت در مقدمه، 
با یادآوری این نکته که در طول جنگ تحمیلی اخیر 
»دشمن به دنبال بمباران از بالا و شورش در کف خیابان 
بود«، گفت: »در مقابل، انجام وظیفه دولت در تأمین 
کالاهای اساسی، رسیدگی به مجروحان و آسیب دیدگان و 
مدیریت استان‌های میزبان مردم نشان داد با قرار گرفتن 
در کنار هم می‌توانیم از بحران‌ها عبور کنیم.« سخنگوی 
دولت، توصیه رهبر انقلاب به حاج محمود کریمی برای 
خواندن سرود ایران در دهه اول محرم را نماد ایستادن 
در نقطه‌ای متفاوت و اهمیت حفظ انسجام ملی شکل 

گرفته در جنگ دانست و افزود: »اولین نکته‌ای که در 
دیدار هیأت دولت با مقام معظم رهبری در هفته دولت 
از سوی ایشان مورد تأکید قرار گرفت، انسجام ملی بود.«

وی پس از این مقدمات، خطاب به دانشجویان منتقد 
دولت و باقی دانشجویان، گفت: »شما کسانی هستید 
که دلتان برای ایران، انقلاب و مردم می‌سوزد. امروز 
باید برگردیم به نقطه ایجاد انسجام اجتماعی، زیرا ما 
با دست گذاشتن بر شکاف‌ها و شقاق‌ها نمی‌توانیم از 
بحرانی که هست و فشار غرب برای اینکه ایران را به زانو 

در آورد عبور کنیم.«
مهاجرانی با یادآوری اینکه »درباره توافق با آژانس، 
وزیر امور خارجه هم در مجلس توضیح داده و هم این 
موضوع در شورای عالی امنیت ملی مورد تصویب قرار 

گرفته است«، به سؤال انتقادی دانشجویان درباره توافق 
با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تأکید کرد: »دولت قوه 
مجریه است و نه همه نظام. موضوعات کلان با هماهنگی 
بین نهادهای مختلف پیش می‌رود. مهاجرانی همچنین با 
بیان این جمله خطاب به دانشجویان حاضر در نشست 
سالانه این تشکل دانشجویی، مبنی بر اینکه »صلح و 
مذاکره از جمله موضوعات راهبردی نظام است و نظام 
درباره آن تصمیم می‌گیرد«، تأکید کرد: »همه ما مکلف 
هستیم پشت سر رهبر انقلاب بایستیم و کلامی بالاتر از 

کلام ایشان نداشته باشیم.«
مهاجرانی در ادامه همین بخش تأکید کرد: »هر آنچه 
رهبر انقاب فرموده‌اند، باید با کمال اطاعت و احترام 
پذیرفته شود. هرچه رهبری فرمود، باید بگوییم سمعاً و 

طاعتا. بار را بر نظام سنگین نکنیم.«
سخنگوی دولت به دانشجویی که منتقد صداقت دولت 
و به اشتراک گذاشتن صادقانه مشکلات با مردم بود، با 
گفتن اینکه »ما از مردم محرم‌تر نداریم« و »صداقت ما 
برق تولید نمی‌کند، اما به کاهش مصرف کمک می‌کند«، 
پاسخ داد. وی گفت: »وقتی با مردم حرف نزدیم )و از 
مشکلات نگفتیم( به ناترازی ۲۵ هزار مگاوات رسیدیم. 
بنابراین مردم باید بدانند که سدهای ما در وضعیت 

قرمز بی‌آبی هستند.«
سخنگوی دولت در ادامه پاسخ به دانشجویی که معتقد 
بود »صحبت کردن از مشکلات یا صداقت در بیان آنها 
برق تولید نمی‌کند« گفت: »دولت هم از مشکلات خبر 
دارد، هم از راه‌حل‌ها و هم می‌تواند مشکلات را حل 
کند، اما مردم هم باید از وضعیت خشکسالی پنج ساله 
و کمبود منابع آگاه شوند، چون اگر مردم ندانند، با ما 

همراه نخواهند شد.«

دانشگاه

نماینده دولت در نشست اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل به سؤالات پاسخ داد 

دفاع از ساختارهای حقوقی در مقابل تندروی

درباره محتوا، شکل برگزاری و به طور کلی 
فضای حاکم بر نشست حضور سخنگوی 
دولت در نشست سالانه انجمن‌های اسامی 
با سیدمحمدحسین  دانشجویان مستقل 
موسوی دبیر سیاسی اتحادیه انجمن‌های 
اسامی دانشجویان مستقل دانشگاه‌های 

سراسر کشور از برگزارکنندگان نشست گفت‌وگو کرده‌ایم. 
 

نشست چهارشنبه گذشته با چه موضوعی برگزار شد و چه بخش‌هایی 
داشت؟

نشست چهارشنبه، بخشی از بیست و ششمین نشست سالانه اتحادیه 
انجمن‌های اسامی دانشجویان مستقل بود که در دانشگاه تهران و با 
حضور دانشجویان سراسر کشور برگزار شد. این نشست دو بخش داشت؛ 
آموزش دانشجویان عضو اتحادیه و بخش دوم به همایش‌های سیاسی و 
فرهنگی اختصاص داشت که نقطه اوج آن، حضور خانم مهاجرانی بود.

 
استقبال دانشجویان از نشست با سخنگوی دولت چگونه بود؟

این نشست با شرکت بیش از ۳۰۰ دانشجو از دانشگاه‌های کشور برگزار 
شد. هم سؤالات دانشجویان مطرح شد و هم پاسخ‌های جامع و صریح 
سخنگوی دولت. این نشست و بخش آموزش در کنار هم نشانگر تعادل 
میان آموزش و فعالیت‌های دانشجویی است که جنبش دانشجویی را 

توانمند و پویا نگه می‌دارد.
  

کیفیت جلسه با سخنگوی دولت چطور بود؟  
جلسه با حضور خانم مهاجرانی به دو بخش پرسش و پاسخ تقسیم 
شد: مجری برنامه اذعان کرد که بیش از نیمی از جلسه به پرسش‌ها 
اختصاص داده شد و به دلیل استقبال زیاد دانشجویان، تعداد 
پرسش‌ها بیشتر از برآورد اولیه بود. یک ویژگی‌ نشست، پرسش‌های 
صریح، شفاف و بدون واسطه دانشجویان بود که اغلب موضوعات 
حساس و مهم مانند ناترازی انرژی، انتصابات دولت و سیاست‌های 
داخلی و خارجی را پوشش می‌داد. خانم مهاجرانی نیز به تمامی 
مسائل با زبانی روشن و صریح پاسخ داد و این نوع پاسخگویی 
صادقانه، فضای جلسه را پرنشاط و مشارکتی کرد. نکته جالب 
نشست، شور و هیجان دانشجویان بود. در بخش‌های مختلف جلسه 
با شعارها و صحبت‌های پرانرژی و نشاط ‌بخش، فضا زنده و پویا بود.

 
داستان شعارهایی که در جلسه سر داده شد چه بود؟

در بخش پایانی جلسه، در واکنش به اقدامات تجاوزکارانه و جنایت‌های 
آمریکا علیه ملت ایران، دانشجویان شعار »مرگ بر آمریکا« سر دادند. این 
اقدام با استقبال خانم مهاجرانی روبه رو شد. ایشان نکاتی مهم را مطرح و  
یادآوری کردند این شعار ریشه در تاریخ بلندمدت تنش‌ها و تجاوزات آمریکا 
دارد. در ادامه، شور دانشجویان برای شعار دادن بیشتر شد و شعارهای »مرگ 

بر آمریکا« و »مرگ بر اسرائیل« با انرژی هرچه بیشتری تکرار شد.
 

بازخورد این جلسه میان دانشجویان چطور بود؟
یکی از دانشجویان به سخنگوی دولت گفت در این نشست، جلسات تخصصی 
فراوانی برگزار شده است. این نکته مورد حمایت دکتر مهاجرانی قرار گرفت و 
از دانشجویان خواست پیشنهادهای خود را برایشان ارسال کنند تا در جلسات 
تخصصی به بحث گذاشته شود و با همکاری و انسجام ملی، گام‌های عملیاتی 
برای حل مسائل کشور برداشته شود. به طور کلی دکتر مهاجرانی به عنوان 
شخصیت علمی و سیاستمدار، نقش خوبی در این نشست ایفا کرد و به 

دغدغه‌ها و پرسش‌های دانشجویان پاسخ‌های عمیق و دقیق داد. 

 عضو اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل 
در گفت‌و‌گو با »ایران«:

پاسخ‌های نماینده دولت صریح و روشن بود

 در تاریخ جمهوری اسامی بارها عنوان شده موفق‌ترین 
برنامه، یعنی برنامه‌ای که بیش از سایر برنامه‌ها اجرا شده و 
اهداف آن محقق شده‌، برنامه سوم توسعه بوده است. نکته 
این است که در طول دوره اجرای برنامه سوم، محمدرضا 
عارف هم رئیس سازمان برنامه و بودجه وقت بود، و پس 
از آن هم معاون اول دولت دوم اصلاحات. بر این اساس 
می‌توان دلیل توجه محمدرضا عارف، به عنوان معاون اول 
رئیس‌جمهور در دولت چهاردهم به برنامه هفتم پیشرفت 
را نیز دریافت. یعنی اهتمام او به اجرای این برنامه در دولت، 
صرفاً به خاطر این نیست که براساس قانون برنامه هفتم، 
معاون اول رئیس‌جمهور رئیس شورای عالی برنامه هفتم 
است، بلکه بیشتر برخواسته از تجربه عملی اوست. درباره 
توجه دولت به این برنامه، چرایی این توجه و کاری که 
تاکنون شده است، با حمید پاداش، معاون اقتصادی معاون 

اول رئیس‌جمهور گفت‌و‌گو کردیم.

یکی از جلساتی که دکتر عارف 
مستمر پیگیری کردند، جلسات 

اجرای برنامه هفتم بود. دلیل این میزان توجه 
چیست؟ و به چه نتایجی منتهی شده است؟

جلسات شورای عالی برنامه هفتم به ریاست معاون اول 
رئیس‌جمهور، مبنای قانونی دارد، به این معنی که براساس 
قانون برنامه هفتم، معاون اول مسئول این شورا و راهبر 
اجرای برنامه در دولت است. به طور کلی هدف از برگزاری 
این جلسات این بود تا ما بتوانیم به همه تکالیف برنامه 
هفتم، اعم از آیین‌نامه‌ها، دستورالعمل‌ها، بخشنامه‌ها و 
نیز سازوکارهای نظارتی و ارزیابی عملکرد دولت در تحقق 
برنامه هفتم توجه کنیم. از این حیث جلسات شورای برنامه 

هفتم با محوریت تعیین تکالیف دستگاه‌ها برای اجرای برنامه 
هفتم و سپس ارزیابی عملکردها برای اجرای این تکالیف 
برگزار می‌شد. تقریباً بخش عمده این تکالیف در جلسات 
مرتب و مکرر شورای عالی برنامه هفتم به ریاست معاون اول 

رئیس‌جمهور تعیین شده و به نتیجه رسیده است.

 در ادوار گذشته، یکی از نقدها به دولت‌ها بی‌توجهی 
به برنامه‌ها و عملیاتی نشدن برنامه‌های توسعه بود. 

کارنامه دولت چهاردهم در این مسیر را چطور ارزیابی 
می‌کنید؟

 در خصوص عملیاتی نشدن برنامه‌های توسعه، واقعیت این 
است که دولت چهاردهم از همان ابتدا سند چشم‌انداز 
و تحقق قانون برنامه هفتم پیشرفت را به عنوان یکی 
از اصلی‌ترین میثاق‌های خود در چهارچوب برنامه‌های 
عملیاتی خود تصویر و ترسیم کرد. به همین دلیل وجه 
تمایز این دولت در مقایسه با دولت‌های قبلی این بوده که 
اهتمام جدی و کافی و وافی و نیز اراده راسخی برای تحقق 

قانون برنامه هفتم به خرج داده است. امیدوار هستیم 
این اهتمام با همین اراده‌ای که تاکنون در یک‌سال گذشته 
پیش رفته و استمرار داشته است، در آینده نیز استمرار 

باشد. داشته 
 

همکاری بخش‌ها و دستگاه‌های مختلف دولت چگونه 
است؟ آیا برنامه هفتم وارد فاز اجرا شده یا فعلاً در مرحله 

تصویب آیین‌نامه‌هاست؟
یکی از مهم‌ترین سختی‌های تحقق برنامه هفتم، همکاری 
و هماهنگی بین دستگاه‌ها و بخش‌های مختلف دولت 
است. در راستای مجموعه آیین‌نامه‌ها، دستورالعمل‌ها و 
سازوکارهای نظارتی که قانون برنامه هفتم پیش‌بینی کرده 
بود، تاکنون دستگاه‌های دولت به‌خوبی همکاری کردند و 
هماهنگی‌های لازم را انجام دادند و در جلسات شورای عالی 
برنامه هفتم هم به طور فعالانه شرکت داشتند. همچنین 
تاکنون همکاری وسیعی با دبیرخانه شورای عالی برنامه 
هفتم یعنی سازمان برنامه و بودجه داشته‌اند. مجموعه 

اینها نشان می‌دهد که در دولت وفاق ملی، اراده‌ای جدی 
و مهم برای تحقق برنامه هفتم وجود دارد. به عقیده من 
این باور و اراده در یک‌سال گذشته در بدنه دولت هم 

به‌تدریج رسوخ کرده است.
 

 بازتاب این توجه به برنامه هفتم در مجلس چگونه بوده 
است؟ اساساً همکاری سایر قوا در این باره به چه صورت 

است؟
در جلسات شورای عالی برنامه هفتم بارها شاهد بودیم 
که نمایندگان محترم مجلس از آقای دکتر عارف به عنوان 
رئیس شورای عالی برنامه هفتم، به دلیل انضباط و نظمی 
که در برگزاری جلسات منظم و پی‌درپی شورای عالی برنامه 
هفتم داشتند، همچنین در پیگیری مصوبات و عملی کردن 
حتمی و جدی آنها، تشکر و قدردانی کردند. نمایندگان 
محترم در این جلسات اذعان کردند که چنین اهتمام و 
انضباطی برای اجرای برنامه توسعه، در دولت‌های گذشته 

وجود نداشته است.

گو
ت و

گف

معاون اقتصادی معاون اول رئیس‌جمهور در گفت‌و‌گو با »ایران«:

در دولت وفاق ملی اراده‌ای جدی برای تحقق برنامه هفتم وجود دارد

گفت وگو

سخنگوی 
دولت به 

دانشجویی 
که منتقد 

صداقت 
دولت و به 

اشتراک 
گذاشتن 
صادقانه 

مشکلات با 
مردم بود، با 
گفتن اینکه 
»ما از مردم 

محرم‌تر 
نداریم« و 

»صداقت ما 
برق تولید 

نمی‌کند، اما 
به کاهش 

مصرف کمک 
می‌کند«، 
پاسخ داد


